

时隔14年,宁波再度拥有本土券商 甬兴证券成宁波金融新名片

记者 王婧

核心提示



11月9日上午,甬兴证券有限公司(以下简称“甬兴证券”)在宁波揭牌开业,这意味着时隔14年,宁波再度拥有真正意义上的本土券商,也是10年来中国证监会批复的首家内资证券公司。

作为重要的金融机构和核心资本中介,证券公司总部对城市来说意义非凡,其手握的券商牌照一直是重要的金融牌照,也是当地金融实力的体现。

然而,自天一证券被光大证券收购后,宁波作为经济发展活跃的计划单列市,并没有属于自己的本土券商,甬兴证券填补了宁波本土券商的空缺,成为宁波金融发展的新名片。

在“大金融+大投行”形成特色

近年来,宁波深入推进“凤凰行动”宁波计划和融资畅通工程,资本市场发展成效明显,境内外上市公司目前已达111家,其中A股上市公司达92家,居全国各城市第8位,总市值超过1万亿元。

从2018年起,随着中国资本市场改革不断加速,以“注册制”、“资管新规”为代表的基础性制度,以及再融资、并购重组等新规相继落地,为证券行业尤其是投行业务带来重大机遇。

甬兴证券恰逢其时,获批相对比较顺利。2019年12月6日,甬兴证券筹备工作组在上海召开专题会议,定调“深耕宁波、服务宁波、依托宁波”。

当年11月18日,甬兴证券向证监会提交了设立申请文件,并于11月29日按照补正通知书补正。12月4日,证监会正式受理。

2020年1月22日,中国证监会核准宁波开设设立甬兴证券,主要有三方面内容:一是核准设立甬兴证券。甬兴证券注册地为宁波市,注册资本为人民币20亿元,由宁波开投以货币形式出资,持股比例为100%,业务范围为证券经纪、证券投资咨询、证券自营、证券承销与保荐、证券投资基金销售。

2020年1月4日,甬兴证券召开战略规划务虚会,同时初步确定了“三步走”发展战略:奋斗三年,成为一家有特色的中等规模券商;努力六年,成为一家有价值的上市券商;发展十年,成为一家有竞争力的品牌券商。

今年3月16日,甬兴证券取得营业执照。此外,上海甬兴资管以及甬兴证券上海分公司分别相继完成

工商注册登记。

目前,甬兴证券形成了“大金融+大投行”的特色。甬兴证券相关人士表示,“大投行”意味着对企业从发展到成熟提供全方位、全天候金融服务,包括股权投资、首发上市、债券发行等业务,满足资本市场改革大环境下不同阶段企业的融资需求;“大财富”意味着以客户为中心,创新开发多样化的产品,满足客户一站式多样化的需求。

提升宁波金融实力

2010年到今年6月份,IPO方面,宁波共有120家企业通过IPO融资436.29亿元;融资方面,宁波共有30家企业进行43次增发,募集资金736.06亿元;债券融资方面,宁波企业共发行298只,募集资金3333.68亿元。

“甬兴证券的建立,一方面可以促进更多企业走向资本市场,另一方面可以发挥带动作用,为宁波市场引进培养更多专业人才。”东元创投总经理林帆说,甬兴证券是当前宁波唯一的综合性券商,具备机制灵活,决策链条短,能够更快响应市场变化等优势,扎根宁波市是其有别于其他券商的核心优势。

当前,宁波制造业正处于转型升级的重要阶段,制造产业的科研投入、转型升级需要大量的资金支持。业内人士表示,甬兴证券正好可以在撬动社会资本发挥重要作用,在宁波经济结构转型中发挥重要作用,包括以资本带动科创型小微企业的孵化,以资本推动融资难的民营企业的发展,以资本投资本土优势产业,加大产业链“补链”等。

“甬兴证券作为一家本土券商,可以和银行、券商、保险、信托、律所、会计事务所等金融机构协同发展。”甬兴证券相关人士说,同时还可以和甬股交深度合作,形成互补,服务中小企业。

宁波大学会计国际发展研究中心主任邱坛说,“甬兴证券不仅能提升宁波金融的硬实力,同时也可以提升金融软实力,可以发挥券商总部优势,吸引金融人才回归、培养本土金融人才、吸引高层次金融人才来甬。”

“引进了人才以后,如何将人才凝炼成有专业水准的团队很重要。”邱坛说,很多企业虽然引进了不少优秀人才,但是因为没有整合和利用好,最终无法发挥人才优势。

另外,邱坛表示,“对于还处于发展初期的公司,券商提前介入辅导和参与治理,有利于提高企业的质地和增加公司客户的黏性,这也是甬兴证券可以大有作为的地方。”

“宁波上市的公司体量很大,但是部分公司的质地还有待提升,所以券商提前利用自己在金融资源、人才资源、专业能力等方面的优势,为企业提升经营管理水平、优化融资渠道和结构、防范流动性风险等,可以促进企业高质量发展。”邱坛说。

也有宁波企业人士表示,“甬兴证券有政府背书,对宁波本土企业来说有天然的亲和力和信任感,就如东吴证券在苏州拥有绝对优势,政府通过各种方式给予东吴证券支持。我想甬兴证券在政府债券发行,企业上市等项目方面,也会获得宁波市政府更多倾斜,这对我们企业来说也是好事。”